

## 郑事

# 中秋节临近,千元“天价月饼”几乎不见了 今年的月饼普遍走“亲民路线”

随着中秋节的临近,月饼已悄然出现在郑州市各大超市、高档酒店以及糕点店的柜台中。昨日,郑州晚报记者走访街头发现,受抑制“三公”消费的影响,今年出现在郑州的月饼价格、包装以及口味都发生了不小的变化。 郑州晚报记者 薛璐 文/图



硬纸盒包装,价位也便宜的月饼今年成主流。

## 八成月饼价格保持在200元左右

昨日上午11点,记者走进航海东路商英街口附近的丹尼斯超市,抬眼就可看见正对门口的五六个货架上摆满了各大品牌的月饼,琳琅满目。该超市所供应的品牌月饼既包括外地品牌月饼,例如广州大酒店、澳门香港、香港佳品等,还有省内品牌例如陶老大、九头崖等。

与往年相比,记者发现今年月饼价格普遍走亲民路线,有八成月饼价格均在200元左右,而几乎所有品牌的月饼出现百元以下礼盒套装。例如,三色鸽所提供的月饼宣传彩页

中,提供了13种月饼礼盒。其中价格在200元上下的有9种,还有2款月饼礼盒价格在百元以下。其中最贵的一款月饼礼盒为“中国梦·华月”价格为368元。

而在航海东路千盛生活广场某大型超市所供应的北京稻香村月饼中,不足10款的月饼款式中,最贵的一款月饼礼盒为338元,而普遍价位在150元上下。北京稻香村常务副总池向东近日在接受采访时,也明确表示今年稻香村加大了中低价位中秋礼盒的供应量,绝大部分礼盒在200元以下。

## 高价位月饼很少有人买,200元左右月饼受欢迎

在走访中,记者发现,往年火爆的“天价月饼”(通常指售价在1000元以上的月饼)几乎消失不见。

某超市月饼销售人员介绍,与往年相比,今年的高端月饼减少至少六七成。“去年,我们超市还有千元以上的月饼礼盒,而今年还没有发现超过千元的月饼。”在该超市,最贵的一款高端月饼礼盒为省内品牌九头崖生产的燕窝月饼,标价为988元。

而在另外某大超市,所供应的包括陶老大、九头崖、稻香

村等四种品牌月饼中,最贵的则是陶家皇月饼礼盒,价格为468元。在陇海路与嵩山路口元祖食品店内,柜台中所出现的月饼礼盒均在500元以下。销售人员介绍,店内不供应千元以上的月饼礼盒,如有需要高端月饼,得顾客提前预定。例如,元祖食品提供的一款价格为1880/1580元的月饼礼盒,主要为高丽参口味,需要顾客提前预定,并由上海公司发至郑州。该销售人员表示,这种高价位的月饼在郑州很少有人购买,一般而言,200元左右的月饼礼盒是他们的销量冠军。

## 二七区公园病虫害防治又添新招 “黑光灯”既杀虫又节能

近年来,由于气候变暖,导致病虫害繁殖代数增加,尤其是去年6、7月份在全市范围内发现的美国白蛾虫害疫情,更使植保工作面临巨大的考验。二七区园林绿化管理中心根据美国白蛾等害虫趋光性的特点,计划今年在七彩、双秀等31个区管公园(游园)内,安装75盏节能、环保、高效的太阳能黑光灯。现第一批安装的13盏灯已投入使用,

将对病虫害防治成效做科学分析后,再进一步在辖区推广应用。

据了解,此灯是利用光近距离、波远距离引诱害虫成虫扑灯,灯外配以变频高压电网,采用非接触式方式达到杀灭害虫目的,同时,该灯无需连接电网,只是利用太阳光照原理,天黑灯亮,天亮灯熄,对人畜安全。

通讯员 刘智英 文/图



## 天价月饼销售未有明显下滑

有调查显示,由于今年的莲子、五仁、油类等原材料成本同比上涨超过20%,人工成本同比上涨30%,运输成本上涨三成左右。受此影响,今年的月饼价格也会有所提升,预计市场整体涨幅在10%左右。

但记者在走访中发现,处于销售终端的各大超市、蛋糕店中,月饼的价格涨幅不足10%。例如,元祖食品中价格为436元的元祖御樽轩月饼礼盒,同样产品仅比去年上涨了十余元,上涨幅度3%。而九头崖月饼的销售人员也表示,月饼价格相比去年,没有明显上涨。

天价月饼品种今年大幅下滑,那销售是否受到影响?某超市月饼销售人员表示,由于还距离中秋节有一个月的时间,并非月饼的销售旺季,“跟往年同期相比,高端月饼顾客没有明显减少,因为买这种月饼的人一般是送礼用的,即使高端月饼品种减少,他们仍会购买”。

## 月饼豪华包装明显减少

随着消费者的趋于理性和健康的消费方式,绿色、低糖、低脂、安全的产品成为购物的首选,而简约时尚的包装也将受到市民的青睞。

据记者不完全统计,500元以下的月饼礼盒中,有七成小月饼盒为纯纸盒包装,其余三成成为“铁盒盖+塑料底”包装。

例如,九头崖最贵的988元月饼套盒中,除了外包装的礼盒所用材质为纸盒外,里面的数个月饼盒均没有纯铁盒的包装,基本为“铁盒盖+塑料底”的模式。西萨的698元月饼礼盒中,一半小月饼盒为铁盒包装,一半小月饼盒为纸盒包装。

“豪华包装的月饼比往年有所减少,朴实的包装降低了月饼的包装成本,而且不会减少产品的识别度。”某食品行业人士解释说。

由于月饼价格亲民成为主流,企业为控制成本,月饼口味也由偏昂贵食材转向家常口味。这些家常口味的月饼基本售价在200元左右。“如果自己买月饼来吃,我不会挑选包装豪华的。200块钱左右,这种月饼我会考虑购买。”在超市购物的市民邱女士说。

## 建设路、通泰路等4区域 今明停水

建设路停水,主要影响区域为:鑫苑国际广场,附近区域降压供水。停水时间为:8月22日21时至23日5时。

管城区陇海东路288号院停水,主要影响区域为:新郑路与陇海路交叉口,附近区域降压供水。停水时间为:8月22日21时至23日11时。

通泰路(商务外环—商务内环)实施停水,主要影响区域为:中国移动郑州公司,附近区域降压供水。停水时间为:8月21日9时至22日9时。

二七区庆丰街43号楼停水,附近区域降压供水。停水时间为:8月21日21时至22日9时。 郑州晚报记者 张华